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Kitüntetéseké
Széli Kálmán kapacitál és j 

kapacitáltat. Most inár nem az 
ellenzéken, hanem a tulajdon 
pártjában. Mert ott van a lako­
dalom. Akik annak idején Szi­
lágyi Dezsővel kiváltak az ex-lex 
miatt, most is berzenkednek s 
kijelentik, hogy most is követ­
kezetesek maradnak és Szélit, 
ex-lexbe nem követik. Elvi állás­
pontról van szó. És ott nem jö­
het tekintetbe más, mint az álla­
pot maga. Az aztán mellékes, 
hogy Bániíyt a nagy gyűlölet 
ölte meg, Széli Kálmánt pedig a 
nagy szeretet fogja megölni. A 
függetlenségi-párí pénteki hatá­
rozata lesz a Széli Kálmán poli­
tikájának halálos Ítélete.

Mondják, hogy kimúlását 
látja már Széli Kálmán is. Vég­
rendeletét Írja és osztja öröksé­
gét. Leadogat egy-egyudvari ta­
nácsosságot volt és jelen való 
jóbarátainak. Amott udvari taná­
csosságot hull aj t el, emitt gróf­
ságot, vagy főrendiházat.

Mert tessék megállapítania. 
Széli Kálmán életében, hogy tu­
dományt és művészetet egyetlen [

kormányfő úgy le nem nézett, 
mint Szeli Kálmán ő exellenciája. 
A ki, ha egyszer rá tévedt az 
irodalmi érdemre, ezt is hasznos­
ságból jutalmazta kitüntetéssel.

Úgy mondják, hogy a Küh­
ner Zsigmond kitüntetése az ud­
vari tanácsossággal, utószülött. A 
most szerdán tartott miniszterta­
nácsból terjesztették ő Felségé­
hez jóváhagyásra. Az ok az volt, 
hogy nem tüntethették ki Weisz 
Bertholdot, akkor, a mikor a 
Lloyd társaságnak mindenektől 
tisztelt elnöke, Kohner Zsigmond, 
hijján van a dekorációnak.

Mondják különben, hogy még 
egy udvari tanácsosság készül a 
Lipótváros számára: a Weimann 
Flilöpé, a ki a Hirsch báró jóté­
kony alapítványát kezeli és ál­
éi nők e a közjegyzők országos 
egyesületének. Am lészen virulás 
a szabadelvű párt agrár részén 
is Biró Lajosnak készül a báró­
sága és Bauer Gábornak a ma­
gyar nemessége. Klóh Istvánt 
pedig beszólitják főrendiházi tag­
nak. A hová bevonul nemsokára 
még két ur: Dócy Lajos, a Kállay 
jobb keze és Elek Pál, a sókirály.

— A képviselőház ülése.
Elnök: Apponyi Albert gróf.
Endr&y Gyula jegyző felolvassa a 

válaszra váró interpellációk jegyzékét. 
Ezek közül az elhunyt Molnár Józsiásét 

I törlik.
Rakov szky István kijelenti, hogy 

tegnapi felszólalásában Rosenberg Gyu­
lát illetőleg tévedett.

Feilitzsch Arthur báró bejelentette, 
i hogy a pénzügyi-bizottsághoz a tisztvise­

lők fizetésrendezéséről szóló javaslat tár­
gyalásakor indítványt nyújtott be Írásban. 
Bartlia Ödön ezt tárgyaltatni nem en­
gedte, mert nem személyesen nyújtotta 
be az indítványt. E >ben házszabálysér- 
tpst lát, melyet a Ház elnökének jelent 
be orvoslás okából.

, Apponyi elnök kijelenti, hogy egy- 
í előre mit sem tehet, a mig a bizottság 
: jelentését nem kérte be.

Rakovszky, Rátkay, Bariba Ödön,
| Holló, Feilitzsch felszólalása után elnök 
l kijelenti, hogy a jelentést sürgősen fogja 
! bekérni a bizottságtól.

Lengyel Zoltán személyes kérdésben 
beszélt. Tegnapelőtt egy állítására azt 
mondotta a kormányelnök, hogy így 
szokás rágalmazni. Kéri a kormányelnö­
köt, magyarázza meg szavait

Szeli Kálmán kormány elnök kije­
lenti, hogy Lengyel azon állításán ütkö­
zött meg, hogy a miniszterelnök ur min- 

i dent letagad. Az ily támadást joga van
I visszautasítani, mert ö semmit sem ítél I ’ _ _ _  _ _ _ _ _  _ _ _

Mlwpaptp—■■————
A szivar.

— Angolból. —
Az öreg ember szigorúan nézett fel 

gyönyörű leányára midőn az hívására a 
szobába lépett.

—- Rozalinda — mondta neki olyan 
arckifejezéssel, mint a ki kellemetlen 
felfedezést tett, Harkins ur ugy-e bár itt 
volt veled az este, ebben a szobában ?

Igen atyám — válaszolt a leány 
lesütött szemekkel — György, azaz Har­
kins ur, az este meglátogatott bennünket 
s mivel te nem voltál itthon, én fogad­
tam őt.

Az utóbbi időben legalább három­
szor betenkint részesített bennünket e 
kitűnő szerencsében — jegyezte _ meg az 
öreg ur. S mondd csak az egész időt 
művészeti és irodalmi megbeszélésekkel 
töltöttetek el ?

Mi mind a ketten nagy hívei va­
gyunk az irodalomnak, — mondta a 
leány.

— Persze, — szólt közbe az öreg ur 
gúnyosan. — És hogy a helyzet magas­
latán maradjatok, bárom napot vesz 
'kénybe betenkint. Oh ezt én mind tu­

dom. S tekintetbe véve irodalmi tenden­
ciáidat, hajlandó vagyok bizonyos enged­
ményeket is tenni. De ezt itt nem értein.

Az öreg ember c szavakkal négy 
szivarra mutatott, melyek ott feküdtek a 
kandalló márványpárkányán.

A leánynak arcába szökött » vér, de 
azért nem vesztette el lélekjelenlétét.

— Oh, mily ostoba vagyok! — kiál­
tott föl. — György — azaz, hogy Har­
kins ur — tegnap este az atyám számára 
hagyta itt ezeket s én elfelejtettem 
odaadni.

— Az én számomra ?
— Igen. Tudja apa, ezek a most 

forgalomba került uj szivarok s Harkins 
ur nagyon jóknak találja őket. Szeretné, 
ha apa is megkóstolná s megmondaná, 
mit tart felőlük, ő igen bízik az apa 
ítéletében és. . .

Elhallgatott, mert az öreg ur a ke­
zébe vet egyet a szivarok közül, jól meg­
nézte azt jobbró 1-balról, megszagolta_s 
most nem éppen biztató kifejezéssel né­
zett a leányára, a csillogó pápaszemek 
mögül.

— Biztosan tudom, hogy ez ugyanaz 
a fajta szivar, amelyet hat hónap óta 
szív — jegyezte meg hidegen.

— Oh, akkor hát összetévesztette...
— Róza!inda — szólt közbe az öreg 

ur — miért akarod mindenáron elfelejteni, 
hogy atyád és anyád is átmentek e ta­
pasztalatokon ? Tudom, hogy Harkins 
urnák szokása a szivarokat a külső bal­
zsebében hordani.

— 1-i-igen.
— S mivel körültekintő és okos 

fiatalember, tehát eltávolította a szivaro­
kat arról a helyről, a hol veszély érhette 
volna azokat tegnap este. Mikor pedig 
távozott, annyira emelkedett hangulatban 
volt, hogy megfeledkezett róluk. Nos, 
kitaláltam ?

— I-igen, a-apám.
— S mikorra remélhetem látoga­

tását ?
— Azt mondta, hogy ma délután 

fogja felkeresni apát.
— Nagyon jól van. Ő igyekvő, óva­

tos és csalafinta fiatalember s én haj­
landó vagyok vömül elfogadni. De azt 
nem tűrhetem, hogy a saját leányom azt 
higyje, hogy port hinthet egy olyan öreg 
ember szemébe, a ki mindezeken maga 
is keresztülment.

Fiók 
rak lírai;
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Fiacz-utcza 40 szám alatt, a Bímgáriával szemben. 7T



B F E R E C 7- E NI
1903 április 2.

ki I

rii

II I fill ft:IP I '

;

■

*iri

|,4'.iJfit11

TI fl ; gUl
Still i 1':' tl

ugy mint a testi piszkot, a hazugságot. 
(Zajos éljenzés n jobboldalon.)

Lengyel Zoltán szerint a sérelmes 
kifejezés egyszerű nyelvbotlás voll, me­
lyet beszéde folyamán helyrehozott. (De­
rültség a jobboldalon.)

A napirendre, a katonai javasla­
tokra tértek át.

Putnoky Mór az első szónok, aki 
nemcsak közjogi szempontból utasítja 
vissza a jt vas latot, hanem azért is, mert

Äs ifjúság küldöttsége
Apponyinál.

— Távirati tudósítás.
A tegnapi megállapodás szerint grot 

Anponyinak ma délelőtt 9 érakor «.ellett 
' küldöttségét fogadni

fogja képviselni WTaasics miniszter is 
kinevezi még e hó folyamán a közokta­
tásügyi kormány képviselőjét.

A tanfelügyelő körútja. Csánky 
Viktor kir. tanfelügyelő most érkezett 
haza vidéki körútjáról. A tanfelügyelő 
Ha j du böszörményben, Püspökladányban s 
a megye több községében járt s minde-volna az ifjúság ——- - # ~ -—— — o. . ., . .

Csakhogy az ifjak tegnap késő éjjelig megvizsgálta az elemi iskolákat. -
mulattak a Gambrinusban és már tíz Tegnap a hajdúböszörményi gör. katho-

nagy terhet ró a nemzetre. Foglalkozik
a hadsereg felszerelésével, ellátásával. Bizo­
nyít ja a magyar ezredeknek jogosultságát 
a magyar vezényleti nyelvhez. Nem fo­
gadja el a javaslatot. (Helyeslés a szélső­
balon.)

Martba Miklós legelőször is azzal a 
váddal foglalkozik, hogy az ellenzék ter­
rorizálja a többséget. Konstatálja, hogy 
a kiegyezés óta mindig egy párt alkotja 
a többséget, ami természetellenes állapot, 
azóta uj szükségletek támadtak, melyek­
nek meg kellett volna már dönteni a 
végi többséget. Gyakran hivatkoznak arra, 
hogy a kiegyezést szabad választás utján 
alakult parlament kötötte meg. Ez igaz, 
de a választásnál hirdetett programra és 
a törvényhozás termében megválasztott 
politika között részint hézag, részint el- ; 
lentét támadt. Mondják, hogy az 1809. J 
választás az 1867. kiegyezést igazolta. De j 
aki ugy itél, az nem veszi tekintetbe a ■ 
körülményeket.

Barth a ezután élénk színekkel ecse- j 
teli a Bánífy-féle választást. Bánffy az I 
országot meghódította pénzzel, erőszakkal j 
s azt mondta : övé az ország. (Elénk j 
tetszés a halon.) Mi veit a _ 1 isza-lex ! : 
Az a Cesaren-Wahnsinn! Nem jut eszembe j 
magyar kifejezés. Az a hatalom, , mely 
nem" erkölcsi alapon jutott a többséghez, 
hanem a főispáni hivatalos apparátus 
által összehozva.

Áttér az 1901-iki szabad választásra. 
A többség el hi kai alapj igen kitágult. 
Akarata előtt nyugodtan kell meghajolni. 
De két dolog figyelemreméltó. Igaz, hogy 
a központi hatalom alkotmányosan gondol­
kodott, de a kúria ítéletei bizonyítják, 
hogy a perifériákra nem hatott el ez az 
alkotmányos felfogás. A másik ; hogy a 
katonai terhek emelését a választáskor 
nem hirdette a kormány és több része. Pedig 
a kormány tudta czf. Kaas Ivor bebizo­
nyította, hogy már rég cl volt ez hatá­
rozva. A kormány azonban hallgatott 
vele. De a törvény és igazság jelszava 
alatt ment a választás. A kisebbség 
erőszakoskodik V Nem! A kisebbség tetézi 
a többséget, fölvilágosítja alkotmányosan, 
ez nem erőszak, ez alkotmányos küz­
delem !

Áttér a javaslatra magára. Van-e 
rá szükség V Kijelenti, hogy létszámeme­
lésre szükség nincs. Foglalkozik a köz­
politikái helyzettel. Romániában a han­
gulat teljesen ellenünk van. Mikor Ratinn, 
a mi ellenzékünk meghalt, a senates és 
kamara elnöke kondoloáltak Ratinnénak. 
De mikor nálunk nagy emberek meg­
buktak, nem kondoleált senki Romá­
niából.

Az óriási fegyverkezés, a túlságos 
nagy tömegek arra valók, hogy saját su­
lyok alatt összeroskadjanak, nem egyéb 
az, mint cozári parádé. (Taps a szélső­
balon.) 11a pedig több újonc keli, ne hasz­
nálják el a legénységet szolgáknak, hiszen 
a katonatisztek fizetését fölemelték, tart­
sanak maguknak szolgákat. A legényeket 
katonáknak sorozták be, nem szolgáknak.

Ugrói) Gábor; Kutyákat mosni!
Bariba Miklós: No használják fel 

ezeket szolgáknak s lesz elég újonc.

órára járt az idő, a mikor az összes hazai 
főiskolák ötventagu küldöttsége a kep- 
viselőbázban megjelent. A küldöttséget 
Kossuth Ferenc, Holló Lajos és Lengyel 
Zoltán képviselők várták az elnök fogadó 
szobájában. Az ifjak közül néhányan . 
diszmagyarbnu voltak. Apponyit megje­
lenésekor harsány éljenzéssel fogadtak. .

Holló Lajos ezután a kérvényt rövid 
beszéd kíséretében átadta Apponj inak.

— Ebben a mozgalomban — mondta 
Holló a többek között — az ifjúság nem­
csak idealizmusával, de erélyével és mél­
tóságával is mindnyájunkban tiszteletet 
gerjeszt maga iránt. A jövőt illetőleg is 
nagy súlyt kell helyeznünk az ifjúságra, 
mert néhány óv múlva ezek az ifjak fog­
ják a társadalomban a vezérszerepet vinni.

Apponyi Albert a következő be­
széddel válaszolt :

Ifjú barátim! Szives megjelenésü­
ket, mint az ifjúság őszinte barátja, 
örömmel vettem és mint ilyen szólok 
önökhöz néhány szót. Az ifjúság köz­
életünk minden nevezetesebb pillana­
tában mindenkor kifejezést adott ér­
zelmeinek és e ténykedése mindenkor 
különböző megítéléssel találkozott. Ren­
desen csak magasztalták azt, a kiknek 
törekvéseit előmozdította és azok tettek 
ellene kifogást, a kiknek céljaival el­
lenkezett, Nagyeszű államferfiaink, 
hol az egyik, hol a másik álláspontra 
helyezkedtek, a szerint a mint az egyik 
vagy a másik helyzetben voltak. Én, 
a ki már állásomnál fogva is elfogu­
latlansággal és tárgyilagossággal va­
gyok köteles Ítélni, bár azt tartom, 
hogy az ifjúság első és főfeladata a ; 
haza érdekében kifejtendő munkás- ; 
ságra értelmi és erkölcsi erőtökét gyvij- j 
teni, nem tehetek az ifjúság érzelem- 
nyilvánitása ellen kifogást és azért 
annak kifejezését szívesen átveszem. De 
legyen szabad önöket ifjú barátim arra 
a határvonalra figyelmeztetnem, a me­
lyen innen megnyilatkozásuk jogos és 
rokonszenves, a melyen túl azonban 
nem jogossá és ellenszenvessé válnék. 
E határvonalon innen van a kegyelet, 
a hazafias felbuzdulás, a politikai ro- 
konszenv törvényes és békés nyilvání­
tása, e határon túl volna minden olyan 
fellépés, mely a törvényhozás előtt 
való meghódolásnak, a törvényes ha­
talmak iránti engedelmességnek, a tör­
vényhozók elhatározási szabadságukkal 
szemben tanúsítandó feltétlen tisztelet­
nek nagy alkotmányos elveit csak 
érinteni is látszanék. Ne lépjék túl soha 
ezt a határvonalat, különösen most, 
miután nálam, mint a népképviselet 
elnöke előtt megjelenvén, nem szemé­
lyemnek, hanem ennek a nemzeti 
képviseletnek adták meg a tiszteletet. 
Ebben a biztos reményben szívesen lát­
tam önöket. (Lelkes éljenzés.)

Az ifjak küldöttségét ezután a kar­
zatra vezették fel.

J-lgyimg és iskola*
A ref. főgymnasiuin érettségi 

vizsgái. A debreceni ev. ref. főgymná- 
siumban junius 22-— 27-ik napjain lesz­
nek. az érettségi vizsgák. E vizsgákon az 
egyházkerületet Kiss Áron püspök meg­
bízásából Dicsőfi József debreceni lelkész

likasokkal tárgyalt a tanfelügyelő, az ott 
újonnan épített gör. kath. templom és 
iskolára kivetett adó ügyében.

Az elhagyott férj bosszúja. Er-
mihályfalvai tudósítónk Írja : Vass György 
kőmives mester három évvel, ezelőtt nőül 
vette a szomszédos faluból Érkörtvélyes- 
ről Veress Esztert, azonban a házasság 
nem a legszerencsésebben vált be, mert 
a férj, ki az itókától sehogy sem tudott 
megválni, még csak a mézesheteket is az 
alkohol mámorában töltötte, a fiatal asz- 
szony se hogy sem tudott beletörődni és 
5 hónapi együtt élés után férjét a lakép­
nél hagyva nyomtalanul eltűnt. Három 
év után a lokál patriátizmus vissza hozta 
az asszonyt, de nem férjéhez, hanem be­
lépett egy éjjeli üzletbe. Amint Vass 
György ezt meghallotta elhatározta, hogy 
a szégyenért, mit az asszony ő reá hozott, 
bosszút, fog állam s hogy tervét meg va­
lósítsa vasárnap reggel hozzá is látott és 
egyik korcsmából a másikba ment az 

: anyagot gyűjteni s elment abba az üz- 
! letbe, hol felesége alkalmazva volt, hogy 
: három év után ismét és utoljára talál- 
; kozzon avval, kit jobban szeret minden- 
; nél - a pálinka és bor kivételével. —
; Amint belépett a nevezett üzletbe, éppen 
: akkor szolgálta ki felesége egyik lcolle- 
I gáját, illedelmesen köszönt és megszólitá 
i feleségét : — Itt vagy anyukom ? Az asz- 
I szony mit sem sejtve, azt felelte : — Itt 
j kedves gazdám ! Abban a pillanatban a 
í kedves gazda kabátja belső zsebéből egy 
j kést vett ki és azt felesége keblébe szúrta, 
j ki eszméletlenül rogyott a földre. Vass 
j Györgyöt a csendőrök letartóztatták és 
j ma átkisérték Székelyhidra.
I Tűsek a vidéken. Nagy veszély 
! fenyegette a Mező-Nyárád községet. Spi- 
j rák Tóth Jánosné mező-nyárándi birtokos 
j portáján a ház és 160 szekér takar- 
• many égett le. A tűz keletkezésének oka 
I ismeretlen. Az egri káptalan szomo- 

lyai erdejében volt a második tűz, hol 
nagy fáradozás után sikerült a tüzet el­
oltani, a kár körülbelül 600 korona. — 
A harmadik tüzeset Mező-Kövesden tör­
tént, Janó András portáján. Két kazal 
szalma és a mellette levő félszer teljesen 
porrá égett.

A fiára lőtt. Kovács János ónodi 
gazdálkodó, mivel a vele egy födél alatt 
lakó fia iszákosságáért megkorholta, rá­
lőtt. Az öreg a csendőrségnél azt val­
lotta, hogy ittas állapotban követte el 
tettét. A járásbíróságnál megtették ellene 

i a feljelentést.

A bérharc tovább tart.
— Negyedik nap. —

Debrecen, április 2.
A debreceni munkásnép jelentős 

számú része, kétezernél több ipari alkal­
mazott, immár negyedik napja folytatja 
a kenyérért való küzdelem sokat vitatott 
módját, a bérharcot. A sztrájkolok teg­
napi felhívására a polgárság" sűrűn kül­
dött adományt a sztrájktanyára. Tegnap 
nagy hekatomba, ökörsütés volt a tanyán, 
egy debreczeni módos gazda jóvoltából

Tavaszi felöltők Halmágyi Sámuel
E íegdusabb válasz,- |
■ tékbar kaphatók: I

—női- és leány felöltők legnagyobb áruházában 'ZZZZ 
legmoifomebb kivitt lbep. továbbá cosztüuiök, gyapjú- és se 

lyemblu/.ok, zsúpom» k, nap- esernyők, övök és nyakkendők dús választékban
^ ^ ^ Női ruha varróterem ! )^r $£r $r

_______________ ;

■
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aki egy eleven ökörrel lepte meg a mun­
kásokat. Debrecenben időző Bécsi utazók 
pedig több mint száz korona 
adtak a sztrájkol óknak.

A körülmény tehát, amely pedig 
kellőeu fel tudja fogni az ilyen munkás- 
ex-iex állapot veszélyét, szimpátiái velünk, 
mert sok jogos követelést lát, a munká­
sok emlékirataiban. Maga a város első em­
bere a polgármester is permanens álláspon­
ton van, ami asztrájkolókranézve erkölcsi 
siker, ismervén a hivatalfők erélyes eljá­
rását a munkásmozgalmakkal szemben.

A tegnapi nap eseményeiről tudósí­
tónk ezeket jelenti :

Feljelentések a sztrájkolok ellen.
Említettük tegnap több mesternek 

azt a panaszát, hogy a sztrájkolok a 
dolgozni akaró munkásokat üzleteikben 
és lakásaikon meggátolják a dolgozásban. 
Az ipartestületnél e mesterek tegnap 
jelentkeztek s a testület elnöksége tizen­
két sztrájkoló ellen tett feljelentést a 
tegnapi napon. A feljelentések ügye 
sommás utón nyer elintézést.

Békéltetések.
A szabómesterek mutatják a leg- 

engedékenyebb hangulatot. Remélhető is, 
hogy apróbb, inkább elvi jelentőségű kü­
lönbözetek elsimítása után, a szabómun­
kások sztrájkja még e hét folyamán vé­
get ér. A segédek memorandumával és a 
mesterek engedményeivel a békéltető 
bizottság pénteken foglalkozik. Mindkét 
részen bíznak azonban abban, hogy a 
békéltető bizottságnak nem kell össze­
ülnie, mert péntekre minden ellentét el­
simul.

A pékek nem egyezkednek, pedig 
őket is igen érzékenyen sújtja a bérharc. 
Tegnap Cabántól is eltávoztak a segédek 
s ma Debrecenben ugyan ki lát péksüte­
ményt "? A sütőipar helyzete is komolyo­
dik; a vidéki sütőasszonyok kenyerén 
kívül ma alig van más forrás Debre­
cenben.

Az ácsok és kőmivesek is hallgat­
nak. Tegnap állítólag ötven munkás ér­
kezett Zilahról és Nagykárolyból Deb­
recenbe.

A főkapitány rendelet«.
Bockó Sámuel rendőrfőkapitány a 

sztrájk alkalmából a következő rendeletet 
adta ki:

A mióta az ács-, kőmives-, sütő- és 
szabómunkások sztrájk mozgalma kitört, 
több feljelentés és panasz folytán tudo­
másomra jutott, hogy a munkások egy- 
része magáról megfeledkezve, a dolgozni 
akaró és munkában álló segédeket, sőt a 
tanoneokat is munkáik végzésében meg­
gátolják, őket különböző fenyegetésekkel 
megfélemlítve a munka azonnali félben- 
hagyására kényszerítik és hogy ezen 
céljaikat elérjék, még a munkaadó mű­
helye és lakásába is behatolni meré­
szelnek.

Figyelmeztetem ennélfogva a sztráj­
koló munkásokat, hogy az ipartestület 
által ügyükben folyamatba tett tárgyalá­
sok befejeztével meghozandó határozatot 
nyugodtan és intelligens iparossegédek­
hez illő komolysággal várják be, mert 
különben fenti, nemcsak 1884. évi 17-ik 
törvénycikk 164. $-ába ütköző törvényte­
len eljárásukkal és izgató fellépésükkel 
szemben a legszigorúbban logok el­
járni.

sági engedély nélküli rendezését, külön­
beni jogkövetkezmények terhe alatt 

észpénzt j ezennel betiltom.
Debrecen, 11103. április 1.április

fíoekó Sámuel, 
rendőrfőkapitány. i

Tüntetés a polgármester mellett.
A sztrájkolok közel kétezer főre te- ! 

betű csoportja tegnap reggel zászlók alatt ; 
vonult a sztrájk tanyára. Ütjok a Hatvan- i 
utcán vezetett el. Mikor Kovács József ! 
polgármester háza elé értek felhangzott a \ 
jelszó :

Éljen Kovács József polgár- -
mester !

Viharos, zugó éljenzés volt 
felelet. A sztrájkolok nagy tömege inig : 
csak el nem vonult a polgármester háza j 
előtt, fojtonosan éljenzett

Népgyiilés.
A sztrájkolok tegnap délután nép- ; 

gyűlést tartottak az olejiitőben. A rend- j 
őrség részéről Erdei István kapitány volt | 
jelen. A gyűlés Labanc István elnöklete ; 
alatt folyt le. A szónokok Strak Adám, 
Szabó Endre és Grünfeld Herman elő- S 
szőr a szabadság rágalmát szállították 
kellő értékére s bizonyságát nyújtották j 
annak, hogy a sztrájkvezetőség nincs 
fizetve. Azután az egyes szakmák ügyé- 1 
vei foglalkoztak s a gyűlés olyan szép . 
rendben, higgadtan és komolyan folyt le, : 
hogy a jelenlévő rendőrkapitánynak sem S 
maradt egyéb fun dója, — mint az ! 
elismerés.

í
Tanítóból millomes.

—- Saját tudósítónktól. —
Besztercebánya, április 1. ]

i Ritka szerencse érte Letkán József í 
i román tanítót.
! Mint már az egész városban el van í 
j terjedve, Letkán, ki eddig 30 forint havi ' 
j fizetésből, tengődött nagy keservesen csa- j 

ládjával milliomos lett. |
Letkán apjától egy kis földet örö­

költ és azon ásatásokat eszközölt.
Az ásás közben feltűnt neki, hogy 

csillogó éve van az alsóbb rétegekben.
Mekkorát dobbant a szive, a mikor 

j konstatálta, hogy az egész földje több 
I méter mélységben dús arany tartalmú.

A tanító erre összeköttetésbe lépett 
I a nagybányai aranybeváltó hivatallal és 
! most " földjén nagyban folynak az ása- 
j tások.

Hivatalos jelentés szerint 10,000 
; tonna dús aranytartalmu földet vittek 
j el eddig.

Az egész földecske aranytartalmu 
i hozzávetőleges érték szerint nyert 2—3 
1 millió koronát.

Bob herceg diadalmasan uralja 
a reperíoirt. Tegnap este tizedszer s 
a kor is zsúfolt ház előtt került színre. 
Felhő Rózsi uralta a színpadot; virág, 
taps, zajos elismerés volt érte ajutalom. A 
sikerbe osztozott vele K. Hegyi L. Szilágyi. 
Makó, Havasi Szidi és Püspöky Rózsi 
is. Bob herceg még bizonyára több estén 
át vonz nagy közönséget a színházba.

Márkus Emilia vendégsze­
replése. Márkus Emilia távirat-

pénteken, szombaton és vasárnap 
fog játszani a megállapított bér­
leti sorrend szerint. Az előre vál­
tott jegyek érvényesek marad­
nak. Csütörtökön B. bérletben 
V. asszonyt fogják játszani.

UiTDONSÁOOK.
Utazási ösztöndíjak 

I a, kamaránál.
! — Hét 1350 koronás ösztöndíj. —
! A debreceni kereskedelmi- és ipar- 
j kamara, a kereskedelmi miniszter megbi- 
i zásából pályázatot hirdet a pesti magyar 
; kereskedelmi bank által 1892. évben ala- 
I pitott 30,000 koronás (15,000 frtos) kül- 
i földi tanulmány útra szánt ösztöndíj 4 
( és fél százalék kamataira, vagyis össze- 
j sen 1350 koronára, mely összeg az 1903.
I évre az alapitó-ievél értelmében egy ki- 
í váló készültséggel végzett kereskedelmi 
: akadémiai, vagy felső lceresk. iskolai 
■ tanulónak fog kiadatni.

Az ösztöndíj elnyerése iránt folya­
modhatnak oly ifjak, kik valamely hazai 
kereskedelmi akadémiát, vagy felső ke- 

! reskedelmi iskolát kiváló sikerrel végez- 
I tek, mely körülmény iskolai végbizonyit- 

ványnyaí igazolandó.
Á folyamodványban megjelölendő 

I azon speciális ismeret, melynek elsajá- 
I titása vagy tovább tanulmányozása vé- 
j gett az illető e tanulmányutat megtenni 
I szándékozik.

Felemlitendők folyamodónak eset- 
! leges szakmunkálatai az illető ismeret- 
I körben, valamint nyelvismeretek és a 
\ tervezett tanulmányút programmja és 
I időtartama.

Végül megemlítendő a folyamod­
ványban, hogy folyamodó miként véli 
szerzett ismereteit és tapasztalatait a ta­
nulmányút befejeztével itthon értéke­
síthetni.

Oly pályázó, ki jeles iskolai kép­
zettség mellett a tanulmányozandó, vagy 
gyakorlati irányú tanulmányokra hivat- 
k'ozhatik s ezt igazolni képes, valamint 
kellő nyelvismerettel is bír, az ösztöndíj 
odaítélésénél előnyban fog részesittetni. 
A pályanyertes a tanulmányúiról jelen­
tést tenni tartozik.

A fentiek figyelembe vételével szer­
kesztendő folyamodványok hozzám cí­
mezve a pályázó rendes lakhelyére ille­
tékes kereskedelmi és iparkamarához 
nyújtandók be f. évi május hó 30-ig.

Hasonló feltételek mellett pályázatot 
iv ki a kamara, oly iparosok részére, kik 
a budapesti vagy a kassai állami felső 
ipariskolát jó sikerrel elvégezték, mely 
körülmény iskolai végbizonyitványnyal 
igazolandó.

Ez az ipari utazási ösztöndíj szintén 
1350 korona, a pályázat feltételei ugyan­
azok, mint az előbbinél s a pályázati kér­
vények ugyancsak a debreceni kereske­
delmi és iparkamaránál f. évi május hó 
30-ig nyújtandók bo.

Debrecen. 1903 ápril hó 1.
A kereskedelmi- és iparkamara nevében :
Szabó Kálmán, Szávay Gyula,

elnök. titkár.

* Kinevezések. A pénzügyminisz­
ter Hering János debreceni lakost pénz­
ügyi számgyakornokká nevezte ki a deb-

ban értesítette Makó Lajos szín- ; receni pénzügyigazgatóság mellé rendelt

lásokat beszüntetem s a tüntető 
múlásoknak és gyűlések tartásának huto- mipot tehát késik, így a művésznő sághoz.

:i
TŐLE AI DÁNIEL czipőrairt&rában

idényre mindennemű női-, férfi és gyermekezipők.

Általánosan elősmert jó minőségű áruk, utolérhetetlen olcsó árban.
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* a holnapi Rákóci-ünnep. Évek 
hosszú sora óta nem volt Debrecen váro- 
sában olyan fényes és magasztos ünnep­
ség, mint az, amelyet a főiskola ifjúsága 
holnap este rendez a Bika dísztermében. 
Az elsőrendű műsortól eltekintve az 
ünnepség külső kerete is a legfényesebb 
lesz : az elmúlt, hót folyamán Debrecen­
nek csaknem egész intelligenciája meg­
váltotta jegyeit, Az ünnepség hasonlit- 
hatlanuf fölöttük áll a köznapi hangver­
senyeknek s ez a körülmény, meg a 
kuruc levegő állítása magyarázzák meg 
főleg azt a páratlanul álló érdeklődést, 
melyet előkelő köreink mutatnak az 
ünnep iránt Maróthy Margit és 1 ekar 
Gyula a holnap esti gyorsvonattal érkez­
nek Debreczenbe Velük jön Zichy Jenő 
gróf, néhány képviselő s a küldöttségek. 
Az ifjúság minden előkészületet megtelt 
ez ünnepélyes fogadtatásra. Az ünnep 
helybeli szereplői és Bakai tárogatás 
holnap délután főpróbát tartanak. Az 
ünnep pontban nyolc órakor kezdődik ós 
tiz óra körül ér véget. A fővárosi ven­
dégek tiszteletére bankett lesz a Bikában, 
íi la carte. Mindenesetre óhajtandó, hogy 
ezen a társasvacsorán mennél többen 
vegyenek részt. Az ünnepre jegyek (páholy 
már csak egy áll üresen) még ma kap­
hatók az összes könyvkereskedésekben, 
Békésnél és Szentkirályinál, valamint 
holnap este a pénztárnál.

* Áthelyezés. Ő felsége Kuder na 
Felivel, a 39-ik gyalogezred hadnagyát 
áthelyezte az István kir. herceg nevét 
viselő 8-ik szánni gyalogezredhez.

* A Ssr.om.batb.y Vöröamarthy- 
emlék áthelyezése. A Csokonai-Kür 
még tavaly, a szabadságszobor felállítása 
alkalmából szükségesnek találta az em­
lékkőidnek újonnan való rendezését. Ezért 
kérte a várostól egy uj jó vizű kútnak a 
fúrását és ezért fordult most az ev. rof. 
egyház tanácshoz azon beadványnyal, hogy 
közmegegyezéssel helyezzék át a Szom- 
bathy- Vörösmarthy-emléket az emlék- 
kert nyngoti oldaláról a keletire, a gálya­
rabok oszlopával körülbelül egy vonalba. 
Reméljük, hogy az egyháztanács kész­
séggel hozzájárul a Csokonai-Kör tervé­
hez, a mely csakemelni fogja az emlék- 
kert díszét és helyes beosztását.

* A debreceni orvos- és gyógy-
siserésa-egylet f. hó 4-én rendes havi 
ülést tart. Tárgyak : dr. Ujfalussy és dr. 
strelinger előadásai. Folyó ügyek. Ezen 
ülésre ez utón is meghívja a tagokat az 
elnökség.

* A Komáromi ház, megjelölése.
Debrecen városa már nagyban készül a 
május 22-én tartandó hivatalos Rákóci- 
ünnepr,'. Ez ünnepnek volna a kiegészítő 
része a Komáromi-házra szánt emléktáb­
lánál; n fölállítása és leleplezése. A Cso­
konai-kör már föl is szólította Tóth 
András szobrászt tervrajz benyújtására, 
a melyei a Csokonai-kör választmánya 
bizonyára e fog fogadni és a sürgős

kivitelével ugyancsak Tóth Andrást fogja
megbízni. . , .. ,* Fóka Xázmér halála. A követ­
kező gyászjelentést vettük: Alól ivottak 
úgy a maguk, valamint az összes roko­
nok nevében is, fájdalommal jelentik a 
felejthetetlen jó férjnek, gyermeknek, 
testvérnek, sógornak Fóka 'Vizmcr ma­
gyar királyi ál lám vasúti osztálymernok 
nek életének 50-ik, boldog házasságának 
18-dik évében, folyó évi március ho dl-en 
délután fél 5 órakor történt gyászos el- 
hunytát. A megboldogult hült tetemei 
folyó évi ápril hó 2-án délután 3 órakor 
az/ev. rof. egyház szertartásai szerint 
fognak a Hunyady-utcai 5. számú háztól 
a Kossuth-utcai sirkertben örök nyuga­
lomra elhelyeztetni, mely ^ végtisztesség- 
teteire az elhunytnak kartársait, barátait 
s ismerőseit bánatos szivved meghívjuk. 
Debrecen, 1903. április 1. Áldás és béke 
poraira! Özv. Fóka Kázmérné, szül. Hor­
váth Ilona mint neje; Horváth Anna 
férj. Fehér Zsigmondnó és gyermekei; 
Horváth Eugénia, özv. Ilyasevits Élelme; 
Dr. Horváth Ödön és neje Kraisell 
Aranka mint sógor és sógornői. Ozv. 
Fóka Károlyné, szül. Sebener Mária mint 
anya; Fóka Károly, Fóka Gyula mint 
testvérei; özv. Fóka Lajosnó, szül. Bart- 
halos Etelka mint sógornő ós gyermekei. 
A temetést Gebauer K. temetkezési inté­
zete rendezi.

* Közgyűlési hangverseny. A
tiszántúli ev. ref. egyházkerület május 
18-ik és következő napjain tartja tavaszi 
közgyűlését. A közgyűlés első napjának 
délutánján, 5 órakor hangverseny lesz a 
közgyűlési teremben. A tanitóképezde 
zeneköre ós énekkara rendezi a hangver­
senyt, amelynek egyetlen célja, hogy a 
közgyűlés tagjai meggyőződjenek a tani- 
tóképezdei zeneoktatás fejlett voltáról. A 
hangverseny esetleg nyilvános jellegű lesz.

* A közigazgatási bizottság 
ülése. A városi közigazgatási bizottság e 
hó 6-án, hétfőn tartja havi rendes ülését 
Puky Gyula főispán elnöklésével.

* A debreceni vas- és fémmun­
kások asztaltársasága tisztelettel felkéri 
tisztelt tagjait ós nem tagjait, hogy a 
f. hó 5-én, délután 2 órakor a kis Bika­
vendéglő éttermében rendkívüli fontos 
értekezletre ezúttal valamennyien szíves­
kedjenek megjelenni.

* Hitelesítő közgyűlés. Tegnap 
délután Puky Gyula főispán elnöklésével 
közgyűlés volt, a melyen a két napos 
városi közgyűlés jegyzőkönyveit hite­
lesítették.

* A bűnügyi osztály statiszti­
kája. Érdekes statisztikát közöl velünk 
a rendőrség bűnügyi osztálya. E szerint 
az elmúlt hóban kétezer száznegyven egy 
adag kenyeret ős élelmet osztott ki az 
elzárt közigazgatási foglyok közt, mely­
nek költségét a város viseli. A kiosztott 
adagok némi emelkedést tüntetnek ki a 
február havival szemben. A kiadások fe­
dezésére a foglyoktól mindössze tizenöt 
korona 80 fillér térült meg. Ennyivel 
tudták ugyanis az önkéntelen élelmezést, 
megfizetni.

* Szemle a csendőrségnél. Oláh 
Ödön, törzstiszti teendőkkel megbízott 
csendőrszázados Budapestről tegnap este 
Debrecenbe érkezett és ma megvizsgálta 
n debreceni őrsöt, valamint a szakasz- és 
szárny parancsnokság ügyvitelét.

* A debreceni kereskedő ifjak
társulatának dalköre évi rendes közgyű­
lését f. hó 5-én délután 3 órakor tartja 
meg a társulat helyiségében.

* Önkéntesek itthon. Tegnap este 
jöttek haza a 3-ik honvéd gyalogezred 
önkéntesei, akik iskolai kiképzésre Buda­
pestre voltak rendelve. A derék fiuk ki­
tűnő oredmén ynyel végezték a tanfolya­
mot s legnagyobb részük sarzsival jött 
haza. Az önkénteseket nyomban beosz­
tották századukhoz s ma már a gyakorló 
térre vonultak.

* Hová lett a pénz ? Különös mó­
don tűnt el özv. Neumann Mandeláénak 
hatszáz koronája. Ez a nagy summa 
pénz egyik ruhnnljána,k zsebébe volt be- 
téve, melyet tisztítás végett cselédjének 
adott át. A cseléd a mosónéval együtt 
takarította a ruhát, de a pénzről egyik 
sem tud felvilágosítást adni. A nyomta­
lanul eltűnt pénzt, most a rendőrség 
keresi.

* A borbély- és fodrász-segedek
asztaltársasága ezúton fölhívja tagjait ós 
a szaktársakat, hogy ma este 9 órakor a 
Dréherben, rendes összejövetelen jelen­
jenek meg. Tisztelettel a választmány.

* Tüzek. Ősegén, a községmajor­
ban tűz ütött ki, mely két béresházat 
hamvasztott el. A kár 2000 korona, mely 
biztosítás folytán megtérül. — Balmaz­
újvároson Suhajda József udvarán egy 
szénaboglya gyuladt ki. A tűzoltóság ha­
mar kivonult és gyorsan lokalizálta a 
tüzet, amelyből könnyen nagy veszede­
lem származhatott volna.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben 
Varga Kálmán ev. ref. 7 hónapos: özv. 
Szűcs Károlyné ev. ref. 32 éves; Jelűnek 
István r. kath. 24 éves festősegéd.

* Vasárnap este a „Biká“-ban 
tartott kuruc estélyen elveszett egy női 
selyem esernyő. A szives megtaláló kellő 
jutalomban részesül, ha azt Ungvári 
Dánielhez Degenfeld-tér 1. szám szol­
gáltatja.

* Legszebb hölgy és gyermek- 
fényképek Némethi J. műtermében ké­
szülnek. Piac-utca 42.

* Mindenki tudja, hogy a Mauth- 
ner-féle impregnált takarmányrépamag a 
legnagyobb termést adja, hogy konyha­
kerti magvaiból a legjobb főzelék es 
zöldség terem és hogy virágmagvaiból 
fakad a legszebb virág. Szóval a Mauth- 
ner-fé1 magvak a legjobbak, készletei a 
tegnap óbbak és árai igen olcsók.

TAVIKA.TOS.
Széli nyilatkozata.

Budapest, április 1. Széli Kálmán 
a pénzügyi-bizottság mai ülésén nyilat­
kozott. — Kijelentette, hogy a kato­
nai javaslatok ügye rá nézve a, 
politikai becsület kérdése, mert 
már a múlt tavaszszal Ígéretet 
tett, hogy szilárdan kitart. — 
És ha az ellenzék az ex-lexbe, kergeti, 
mivel a kormányzat gépezetének szü­
netelni nem szabad, módot keres a 
kormányzat továbbvitelére ős a nem­
zetre bízza eljárásának megítélését. 
Barabás erre azt felelte, hogy fenntartja 
álláspontját. Az ellenzéknek nagy elég­
tétele lesz, hogy Széli, aki ox-lexbm 
született, ex-lex-szel végzi működését, 

i Rakovszky kijelentette, hogy a néppárt

Tavasai idényre áruim megérkeztek., utólérhetetlon újdonságok, iransvaati blúz,tie; ék, 
«divatosabb btl- én küllőid! szövetek, Japán és Ráglán felöltök. Delén 3 k»., 

ir.ines ibolya vászon 5 5 miauét. Megtekintését tisztelettel iem:
KítMere" árukészlet t Nagy választék.

tolás M ínfa
— Debrecsen. Kossuth-utcza-

SS
Piaez-uteza 7. sz. (Vecsey-ház)

a közelgő húsvéti ünnepek alkalmából főzőedényeinkre és háztartási 
czikkeinkre különösen felhívjuk a nagyérdemű közönség becses figyelmét.

Kiváló tisztelettel BÉSZLER és DÁVID vaskereskedők.
Olcsó árak ! Előzékeny kiszolgálás !
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az indcmnitás ellen nem obstruál. A 
többség megszavazta a javaslatot.

Apponyi lemond.
Budapest, április 1. A bécsi 

Zeit írja, hogy Apponyi Albert 
gróf a képviselőházi elnökségről 
lemondani készül. Ez esetben, a 
szabadelvüpártból harminc hive 
kilép.

Országgyűlés.
Budapest, április 1. A képviselőházi 

ülés végén Bariba a hadsereg harcké- 
[icssógéről beszélt. Úgy véli, hogy az 
osztrák címer alatt, mely a katonaruhát 
díszíti, osztrák szív is dobog. — 
Határozati javaslatot is nyújt be, 
a mely szerint külön magyar hadsereg 
legyen címerrel, mint a monarchia két 
seregből álló véderejónek egyik része. 
A javaslat visszavonandó. — Zajos, 
viharos éljenzés volt reá a felelet. 
Reich Aladár interpellált ezután a bel­
ügyminiszterhez, hogy miért korlátozza 
a közigazgatási bizottságok nyilvános­
ságát. Széli feleli : A bizottság elnöké­
nek joga van a rakoncátlankodó hallga­
tóságot kizárni.

Samassa bibornok.
Budapest, április 1. A bécsi Presse 

írja, hogy a pápa, Samassa egri érseket 
bibornoki rangra emelte.

Dankó Pista temetése.
Szeged, április 1. Dankó Pista 

tetemét ma reggel emelték ki a 
vasúti kocsiból. Ezernyi ember 
szorongott a pályaudvaron, a kik 
kalapot emelve köszöntötték a 
halottat. A polgármester Szeged 
városa nevében fejezte ki részvé­
tét az elhunyt családjának, majd 
a halottkisérőket Pósa Lajost, 
Lipcsey Ádámot és, Reiniger Si­
mont üdvözölte és velük a teme­
tés részleteiről beszélgetett. A 
ravatalt a városházán állították 
fel s onnan temetik ma délután 
:í órakor. A temetésre haza ér­
keztek Lázár és Polcner képvi­
selők is?

Az angol királynő utazása.
Koppenhága, április 1. Az _ angol 

királynő ma este ideérkezett Megérkezé­
sekor Keresi tély király, az özvegy cárné 
cs a királyi család többi tagjai fogadták.

A párbaj ellen.
Berlin, április 1. Itteni mér­

tékadó körökben arról beszélnek, 
hogy Vilmos császár rendeletet 
fog kiadni, a melyben a párbaj 
szükségességét minden alkalom­
mal egy becsületbirósághoz fogja 
vinni. A rendeletet a császár meg 
e hónapban fogja kiadni.

Prevost párbaja.
Páris, árilis 31. Marcel Prevost 

és Túrét Emma kisasszony fivére kö­
zött holnap délelőtt kardpárbaj lesz.

esőre csökkenő irányzatú. — Jegyez­
tetett : búza ápril 7.33—34, búza okt. 
7.32—33, rozs ápr. 6.52—53, zab ápr. 
5-84—85, tengeri májusra 6.13-14, tengeri 
júniusra 6.18—19.

Német-francia barátkozás.
Páris, április 1. A német csá­

szár meghívására innen 26 katona­
tiszt legközelebb Berlinbe utazik 
és részt vesz egy nagy katonai 
díszszemlén és egy tiszteletükre 
rendezendő lakomán.

A pestis.
Konstantinápoly, április 1. Minié 

egyiptomi tartományban a Magaga mel­
lett levő beduin tanyákon március 26-ika 
óta négy pestises megbetegedés fordult 
elő két halálesettel. A közegészségügyi 
tanács négy napi vesztegzárt rendelt el 
az Alexandriábói jövő szállítmányokra.

A felrobbantott hid.
Konstantinápoly, április 1. A keleti 

vasút levegőbe röpített hídja a Driná- 
polytól 33 kilométernyire, Musztafa-Pasá- 
tól 3 kilométernyire és a bolgár határtól 
6 kilométernyire van. A tizenkettedfél 
méter hosszú hídnak csak középső pil­
lérje pusztult el. A robbanás éjjel három­
negyed 1 órakor történt és olyan erős 
volt, hogy Musztafa-Pasában is meghal­
lották. Két vasúti őr, a kinek a vonat 
elhaladása előtt ellenőriznie kellett a vo­
nalat, észrevette a forgalmi akadályt, 
úgy, hogy a keleti expressvonat, amely­
nek egy órával később kellett a hídon 
átmennie, nem forgott veszélyben. A 
vonatot Musztafa-Pasában tartották, mi­
alatt a hidat ideiglenesen használhatóvá 
tették. A keleti expressvonat hat órai 
késéssel érkezett Konstantinápolyba. A 
további forgalom nem akadt meg. Mül­
ler aligazgató különvonattal Konstanti­
nápolyból, egy török bizottság pedig 
Drinápolyból rögtön a helyszínére ment. 
Kétségtelen, hogy a merényletet a bolgár­
bizottság rendezte.

Bányaszerencsétlenség.

Éjjeli posta.
Öngyilkos miniszter.

Saját tudósítónktól. —
Konstantinápoly, ápr. 1.

Megírtuk tegnap, hogy a halottnak 
vélt Hassan tengerészeti miniszter még 
eltemetése előtt magához tért a koporsó­
ban és állapota most javulófélben van.

A tetszhalott miniszterről most érde­
kes dolgokat beszélnek.

Hassan tudvalevőleg beteges em­
ber volt és már több ízben Karlsbad- 
ban tartózkodott, hogy gyomorbaját ku- 
ráltassa.

Karlsbadban voltak közül sokan 
még emlékezhetnek az alacsony termetű 
öreg urra, ki mindig fekete ruhában járt 
és a kit török tiszt kisért mindig.

Az öreg ur volt Hassan török ten­
gerészeti miniszter.

Hasson európai műveltségű ember 
volt, akinek egyetlen leánya olyan neve­
lésben részesült, mint akár egy párisi 
urinő.

A kúra azonban Hassannak nem 
használt semmit. , , ,

Betegen tért vissza Konstantiná­
polyba, ahol leakart mondani a minisz­
terségről, de nem engedték.

Hassan mult héten pénteken reggel 
lett hirtelen rosszul és mivel nem tért 
magához, leánya azt hitte, hogy halott.

Most utólag a beteg miniszter ágyá­
hoz hivott orvos konstatálta, hogy Hassan 
nagy adag morfiumot vett be és ettől 
került olyan állapotba, hogy azt hitték, 
hogy halott.

Hassan, aki annyira magához tért, 
hogy beszélni is tudott már, elmondotta, 
hogy szánt-szándékkal vette be a mor­
fiumot, mert öngyilkosá akart lenni.

Hassan minisztert most őrzik, hogy 
tervét valahogy ki ne vigyje, mert 
öngyilkossági szándékáról nem mondott 
még le.

New-York, április 1. Braddock- 
ban (Pennsylvánia) ma a Carnegie- 
társaság egyik kohójában robba­
nás történt. Egy ember életét 
vesztette, heten halálosan meg­
sérültek. Két ember eltűnt.

Zavargás Mitrovicában.
Pétervár, áprilisi. Az orosz táv­

irati ügynökség jelenti: Biztos forrásból 
közük, hogy március 30-án arnóták tá­
madták meg Mitrovic városát, de a török 
csapatok két órai harc után nagy veszte­
séggel visszaverték őket. A török kor­
mány az aidini vilajetből egy hadosztályt 
küldött Albániába Az arnóták zavargása 
miatt a konstantinápolyi orosz nagykö­
vetet utasították, hogy a portánál erélyes 
lépéseket tegyen a végre, hogy az albá­
nokat féken tartsa.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, április 1. Készáruüzlet 

változatlan lanyha. Határidőüzlet az j

X Egy piarista tanár szeren­
csétlensége. (Éjjeli express tudósítás.) 
Lőcséről írja levelezőnk, hogy Podolinban 
súlyos baleset érte Pork óla János piarista 
alglmn. tanárt. Fegyverét tisztogatta s 
elfelejtette a golyót kivenni belőle. A 
fegyver elsült s a tanár kezét össze­
roncsolta.

X Szerelmi dráma. (Éjjeli express 
tudósítás.) Kasselből jelentik, hogy egy 
ottani bankház Flegenheim Sándor nevű 
prokuristája összeveszett kedvesével és 
agyonlőtte magát. Kedvese erre holt­
teste mellé állt és a forgópisztolyt kezé­
be véve szintén agyonlőtte magát.

X A letartóztatott leánykeres­
kedő. (Éjjeli express tudósítás.) Hart­
mann Ignác ügyében, kit 8 napi fog­
házra ítéltek, fordulat állott be, a meny­
nyiben a rendőrség Belgráditól és Zi- 
monyból táviratot kapott, hogy Hart­
mann Ignácot ott több rendbeli betörésért 
és lopásért körözik. A rendőrség a táv­
iratot! átszolgáltatta az ügyészségnek.

Érdekes I
újdonságok érkeztek *

IívűLIEjJSJ TZE laiBISiKIÍS: -mjd.o:n.s**g-ok: 6irx3.1xä.s5a.toa.zx 
Debreczen, Piaez- és Szent Anna-utcza sarkán,

háztartási különlegességek, alkalmi ajándékok, fésűk, kefék, illatszerek, hus- 
-...........—.•••—- véti öntözök és mindenféle piperék elléhek. -.-A—

Női- és gyermekfelöltőkben, nap- és esernyőkben, selyem-, gyapjú- és mosóblouzokban, 
övök és nyakdiszekben, kosztümök és zsuponokban. Szolid szabott árakban beszereehetők.

Darvas Testverekznél,
■ Főtér, a Hrlvin.g'&riR kávéház mellett- —————
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OSAÄKOBL
A Józsefstadti kökoporaó.

Rablánczon a hazáért.
- Irta: FARKAS EMÓD.

— Folytatás. —
— Ej, csak nincs párja a magyar 

gavallérnak, — gondolta a prófusz, a 
mint nagy sietve zsebre gyűrte a kis 
bankólialmot.

— Hanem azt az egyet nagyon a 
lelkűkre kötöm az uraknak, hogy ha va­
lakit rajtakapnak, hogy saját kulcsa 
van a lakatjához, hát én nem fogok 
róla tudni semmit, hogy honnan sze- 
rezték.

— Természetes, — felelték mind­
annyian, — de attól sohsc féljen, hiszen 
mindig avizálni szokták, ha jön valaki, 
akkor mi villámgyorsan fölrakjuk ma­
gunkra a bilincseket, a lakatot bezárjuk, 
a kulcsot meg szépen zsebre vágjuk.

— Én is igy gondoltam, — felelte 
önelégülten mosolyogva a lekenyerezett 
prófusz s másnap már kinck-kinek az 
ágya alá került a rozsdamarta bilincs s 
újra könnyebb szívvel viselték sorsukat.

Még mindig nem tudták, hogy hol 
lesz az a nagy koporsó, a mely annyi 
évre elzárja őket a világ elől.

Április utóján végre figyelmeztettek 
őket, hogy a jövő hónapban okvetlenül 
útra indulnak, a kiknek tehát szüleik 
vagy rokonaik vannak, Írhatnak nekik, 
hogy elbúcsúzhassanak tőlük.

E hirvétel után valóságos gyári iro­
dává lettek a kazamaták s a következő 
hónapban megindult a bucsujárás a gyu­
lafehérvári börtön felé.

Csapatostul jöttek a rokonok és 
jó barátok Erdély minden vidékéről.

Ki írhatná le azt, hogy mennyi meg­
indító jelenetnek volt tanúja ekkor az a 
néhány kazamata, a hol a politikai fog­
lyokat őrizték.

A legerősebb idegzet is megrezke- 
tett volna ettől, mint a százados tölgy az 
orkántól.

(Folyt, köv.)

NYILATKOZAT 8
Midii alulírottak, kik boldogulásunkért Isten után tiszt*!; vevőink­

nek tarlovunk hálával., köt lezöen kia>ilatko?tatjuk hogy tol*o ho «-tói 
lógva mi K de a hónapnak átlagosan ^ meghatározandó egy bevetett 
t vevőieknek levonás nélkül visszafizetjük.

A következő módozatok szerint :
1. Tisztelt vevőink vásárlásaik alkalmával egy napi bélyegzőnkkel hitelesített 

jegjzeket kapnak.^^^ melyek a hóliapnak visszafizetésre kijelölendő napján álta­

lunk kiadattak _ ,
legyenek azok bármily nagy összegűek —:—=

a reá következő hónap 5 óig készpénzzel a vásárláskor kapott jegyzék ellenében bárki-
nők visszafizettetnek. „ . , , , ,

3 Hogy a hónapnak melyik napján tett vásárlások árait fogjuk t. vevőinknek
visszafizetni, "azt a következő hó elsején megjelenő helyi lapokban és kirakatunkban
fogjuk t. vevőinknek tudomására juttatni ,

A kereskedelmileg nagy távolsággal előttünk jaró külföld már regen elfogadta, 
meghonosította ezen eljárást, mert ez nem humbug és nem a t. vevőközönség félreveze­
tésére irányuló törekvés, hanem igenis a hálának egy olyan ke/,«elfogható bi­
zonysága, melylyel mink mindazokat, kik bennünket pártolásukkal elősegítenek, as 
elért hasznunk osztályosává, részesévé tesszük.

Nyújtsunk tehát kezet a szerencsének !
Legyünk érdektársak !
Kijelentjük egyidejűleg, hogy a megnagyobbított üzletünk teljesen újonnan és 

minden igényt kielégítő dús választékkal felszerelt legújabb áruit, a jövőben is mindég 
a már elismeri szolid szabott árak, valamint pontos és figyelmes kiszolgálás mel­
lett bocsátjuk a t. vevőink rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel

IMIajtényi ds Zengevald
női divat-, vászon- és rövidáru üzlete 

Debreczen, Piacz-utcza 14., a Bika szállodával szemben.
Vidéki megbízások a legpontosabban eszközöltetnek és a fenti 

kedvezményben részesitteínek.
r. mmim mi

SZIHLiAP.
Ma, csütörtökön, 1903 évi április 2 án 

bérlet 155-ik szám „B“

X ASSZONY.
Vígjáték 3 felvonásban.

Holnap, pénteken, 1903 április hó 3-án, 
bérletszünetben :

Márkus Emília vendégfclléptével, |
felemelt helyárakkal :

Fernande,.
Színmű 4 felvonásban.

—. Telefon szám 308. —
Az építési idény beálltával a t.
építő urak figyelmébe ajánlom építési 

anyagraktáramat, a hol
PORTI IND és ROMÍN «ZEMENT, 
ALARASTROM és STUCATUR GIPSZ, 
ELSZIGETELŐ LEMEZ,
ASZFALT TETŐFEDŐ LEMEZ, 
CARBOL1NEUM, KÁTRÁNY,
FEKETE, VÖRÖS és ZÖLD FEDÉLLAFK 
és minden a szakmába tartozó czikkek a 
legjutányosabb árban szerezhetők be.
vállalok : fedéliemcz befedéseket, 
fa ez e m önti «-tő két,
un*iamruiTtf*r*B«i.jimmumh uno> j w <mt.

szárazzá tételét,

SíSSaSZSlEBSraSEISiSESÜSESaSBSnE

I A legújabb tavaszi* m

kosztüm- és ruhaszö-
I veteink meglepő szép

választékban
Sí
i
JW

megérkeztek.

nedves falak 
kapualjak és 

j árda aszfaltozó so k>«t^

Lukács Vilmos,
Debreczen, Ilatvan-utcza 5.

3VEelocsco Péí@r,
betoncső és czement munkálati vállalatának 

képviselője.

I Mintagyüj teményünk hét- ™ 
p főtői f é, már cuius 2-tői | 
I kezdve, a nagyérdemű kö~ $ 
I zönség rendelkezésére áll. «j

divat áruháza 
Debreczen, Kossuíh-u. 5.

& ^SZ5Z5£SZ5^^H!5IZS2Si52SlS3S85^<^^l

Kitűnő

asztali bor
Vadász Emil ur termelése. 
Asztali 1902. évi 1 ltr 26 kr. 
Kövidinka „ , 1 » 28 , | 
Rizling n n 1 , 3.r>

kapható

Váray József
kereskedésében, városi uj bérhez.

TTzlet átvételi
Ezúton van szerencsém tudatni a nagyérdemű vevőközönséggel, 

hogy a Vágó Andor-féle vászon, kanavász, mosóáru és rövidáru üzle­
tet, a melyet eddig Jánossy József és Társa ezég alatt ugyanez irány­
ban vezettünk, mint törvónyszókileg bejegyzett ezégtársa ezen üzletnek, 
a néhai Jánossy József volt ezégtársam örököseitől összes activ és pas- 
siváival együtt átvettem és azt törvényszékileg bejegyezve, saját nevem 
platt fogom tovább vezetni, melynek szives tudomásul vételét és becses 
pártfogásukat kéri teljes tisztelettel

ISTÁd/uxi-vairy JLi&jos-
Fötér, a nagy tőzsde mellett.
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Ne vásároljanak

19ÜH ápilis 2. DEBRECZENI TJ J S Á Ch

'sekély értékű
g.v ikrán hamisított rumot. Eszenciák ártalma­

sak az egészségre.
fJaííiö Axe lamalka ram» oi van ismerve, min

The Nectár of .kmara.
Minden üveg megtöltése a ez ég személye* 

ellenőrzése mellett lesz eszközölve.
A. Ä. Baker & Co London E, C.

tjf
Európábanl és a vi­
lágon a z ösazse kul* 
túr államokban a tör­

vény védi.
Oebreczenban kapható: Csanak József, Goróby 
ji'iljöp Utódai, Kontsek Géza és Komlóssy 

Lajos nr»k üzletében.

Gazdasági magvak
Ólomzárolt luezerna, ólomzárolt 
lóhere, takarmányrépa magvak 
a legmagasabb csiraképességben fii- 
magvak, kaszálók, rétek és pázsit 
átalakítására.

Konyhakerti magvak
a létező legfinomabb kipróbált és itt 
leginkább bevált fajokban

Virágmagvak
a legelső erfurti termelőktől.

Zöldség és virágpalánták, gumók 
és virághagymák, szép évelő 
növények és virágok saját mag- 
kisérleti telepemről, kaphatók:

Klontsek: Qrézia.
magkereskedésében

Debreczen, Kossuth-utcza.

3‘OSwOö

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

100
kiló

Kor fii.

A oc . 
a -<s bt.■4*1 o'td -w rzno ipNi •■© ■* _\íd__
kor’ fű-

A Asztali dara nagyszemü 26 60 — * —
B „ „ aprÓBzemü . 25 60 —

0 Királyliszt ..... 25 60 —
] Lángliszt kivonat . 24 60
2 Elsőrendű zsemlyeliszí. 23 60
3 Zsemlyeliszt .... 23
4 Elsőrendű kenyérliszt . 22 60
5 Közép kenyérliszt . 22
fi Kenyérliszt.............................. 21
7 Barna kenyérliszt zsákkal 20 "
2 » II.......................... 19

8a * III......................... 14 60
11 Finom korpa zsákkal . 8 40
12 Durva korpa zsákkal . 8 40

Csirke bnza zsák nélkül . 7 60

of mix un. >*U1 V lUí'tmlWaiij ÍV*Jn"V w w

uak véve. v \>
A. B. 0—6. számig 85 kilé.

7. és 8. szám 70 „
11. 12. 50 „

hfrbroczeu. 1908. április 1.

347. ssám.
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat 

ŐRLEMÉNYEINEK
.A :r j- B O 5513 ír 13

az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülósen megállapított s 1887. 
jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési os szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

A birtokos gazdaközönség figyelmébe!
Van szerencsém a t. gazdaközönséggel tudatni, hogy Magyarországon és a 

külföldön is elismert, legkitűnőbb

Ktilme E. urai gazdasági gépgyára, Mreczeita, Piacz-tóa 28. szál alatt
Afun« yuk íutta m« 1—A,k mJ. rendezett be. Ezen raktár hivatva van Dtibl'CCZeu 

Hilll uwi Otiilfätr ^ és vidéke t. gszdakiizönségéuck a hírneves, minden 

gazdasági intézet és szaktekintélyek által elismert, kitűnő és valódi magyar gyártmányú 
gazdasági eszközökkel szolgálni.

A gyár az általa kiszolgálandó eszközök kitűnő minősége és pontos, jó műkö­
déséért a legmesszebb menő felelősséget vállalja el és igy ki van zárva az, hogy a 
közönség a nála tett bevásárlásoknál — a mint az sajnos, más gyártmányoknál sok 
esetben történt — megkárosi itassák.

Felkérem a t. gazdaközönséget, hogy o nagyszabású gépraktárt megtekinteni, 
esetleg szükségleteit megrendelni szíveskedjék.

Teljes tisztelettel
lECoxrojady Sándor,

a Kühne E. mosom gazdasági gépgyár képviselője.
-Timrmnrn rm ii inir ■mii mini n iiimii min

I ean m. vas mm
MEGÉRKEZTE

1 

1

1

1

1

1

8 JSSiSS szabott árak mellett. 
Tisztelettel

1 NÁDUDVART LAJOS
I FŐTÉR, a riagyiézsde mellett.
ura n st: H d én B B

a legjobb minőségű
cosmanosi franczia batistok, doucbesse, 
satin, indicli voilé és mindennemű jó 
mosó kartonok, himzett batistok és 
pique újdonságok, továbbá rumburgi, 
hollandi, kreás és czérnafonal vász­
nak, valamint a nagyhírű Scroll-gyárt- 
mányu elsőrendű schiffonok, csikós jegyű 
havasi vásznak, szepességi damaszt asz- 
talnemüek, törülközők, ágyhuzatokra 
való vászon, kanavászok, zephirek, to­
vábbá mindennemű menyasszonyi kelen­
gyék pontos összeállítását elvállalom 
s,zolid, olcsó

■e
I

1

1

I

1

1

1

1

1

J

M2ZIQ

Van szerencsém a n. é. pászkafogyasztő 
közönséget értesíteni, hogy a pászkasütéet 
megkezdtem és azon szerencsés helyzetben 
vagyok, hogy most is, mint az előző évek­
ben, t. megrendelőimnek Ízletes, tisztán 
kezelt és a viszonyokhoz képeit

olcsó kézen és gépen sült

pászkával
szolgálhatok.

Szives megrendeléseket kérném idejeko­
rán eszközölni, mert ellenkező esetben azon 
kellemetlen helyzetbe jutnék, hogy a későn 
érkező megrendeléseknek a legjobb akaratom 
mellett sem tudnék eleget tenni.

Ismételve kérve b. megrendeléseiket, 
maradtam tisztelettel

Grünfeld Ferencz
Csók-uteza 6, sz.

Hatvan-uteza elején ■ ■■■—
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Legolcsóbb bevásárlási forrás!
UJ ÜZLET! UJ ÜZLET!

ÁCS TESTVÉREK
uői divat áruháza,

Debreczen, Piacz- és Szent- Anna-utcza sarok.
Ajánljuk a n. é. vevőközönség b. figyelmébe újonnan beren­

dezett üzletünket, a hol állandóan uagy választékot tartunk :
Divatos női ruhaszövetek, 
Franczia delain és ba- 

tisztok,
Csipke díszek és gallérok, 
Szepességi vásznak és 

asztalnemüek, paplan, 
függönyök és ágyteri- 
tők, mindennemű női- 
és férfi szabókellé -
kék,

cd

‘Cd

o-O
cd
Nt»

cd

o><u

Jó mosó kartonok, ruha 
és diszselymek,

Harisnyák, nyakkendők,
Női- és férfi fehérne- 

müek.
Kész blousok és alsó­

szoknyák,
Kaschmir és selyem­

kendők
és áss összes rövidárukban.
Elsőrendű bevásárlási forrásunknál azon kellemes helyzetbe 

jutottunk, hogy azt a

"r." legolcsóTot) ár a3c =
mellett bocsátjuk a t. vevőközönség rendelkezésére.

Szolid és előzékeny kiszolgálás mellett a n. é. közönség szives 
pártfogásáért esedeznek

kiváló tisztelettel
ÁCS TESTVÉREK.

1 drb. 5 rétü gallér 11 kr. — 1 pár 5 rétü kézelő 20 kr.
M-vmtxnerrfK*.# ff—urw mtmm mi iiiiWiiM«ii»MiJcaBKgMsaQSBK\gt«R«[
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Mj* 10 .tói* 4* fillér, m)mAm toréWM mt
4 fillér, vastagabb twtfikW a/Mnatott ■* 

—--------4 Itr. 8 flflér. I ■■■■*-
Levélben! tud»ke»4«S4»eKr» pmm 
teeen rélaiiolnnk, ha a aaSkaéfaé 

poatabél/«( brbOlürtlk.
Apró hlrdrtéaftk elére iaalaaéMi.

Ajánlat.
Nőm hiszi ? Meggyőződhetik róla, hogy a mostani 

tavaszi idényre, kuli nősen női ruhaszövetek és 
tavaszi női felöltök sehol sem kaphatók oly nagy 
választékban és oly jutányosán mint Wallenstein 
Fülöp fiai czégnél (Kistemplommal szemben,) Itt 
az üzlet most átalakítás előtt van, miért is a 
jelenlegi kirakat, vasoszloj ok, kirakat üvegtáb­
lákkal, vasredönyök stb. minden órában nagyon 
jutányosán eladó.

Boron Testvérek nöi-divat áruházéban divatos 
Ruhakelmék. Selymek. Sefirek. Divatos jó Batis- 
tok. Vásznak. Szőnyegek. Jó, olcsó Függönyök. 
Ágy téri tők. Piperecikkek.

Szabást tanítok mérték után, szabadkézi rajz­
zal, csekély tíz koronáért. Czimem a kiadó- 
hivatalban.

Vérbélti narancs, friss szőlő, nemes faj almák és 
óriás maróni kapható ifj. Czeglédy József üz­
letében.

Miért lett a pármai ibolya szappan rövid idő 
alatt országszerte kedvelttó ? Mert illata kelle­
mes, finomítja és üdíti az arezbört. Még azok 
is használják, kiknek érzékeny arezuk azelőtt 
semmi szappant nem tűrt. A külföldi szappano­
kat mindenben felülmúlja. Ezen tősgyökeres 
magyar gyár megmutatta, hogy lehet valaki 
saját hazájában is próféta, mert ma mindenütt 
csak miskolezi szappanokat kérnek. Minden da­
rabon teljes ezégem a névaláírásom látható. — 
Pármai ibolya szappan 1 drb. 80 fillér, 3 drb. 2 
kor. 20 fill. Készíti Szabó Béla gyógyszerész, 
pipere-szappangyáros Miskolczon. Úgy ez, vala­
mint többi szappanaim kaphatók: Tóth Béla 
gyógyszertárában, Szent-Királyi Tivadar, Kálnai 
Lipót, Benyáts Emil, Kontsek Géza, ifj. Czeg­
lédy József, Márton Gyula, Weisz Sándor, Tóth 
Kálmán és Balázs Ödön gyógyszertárában.

Bnttyányi-utcza 10. számú háznál emeleti lak­
osztály kiadó.

Egy liter ó bor 80 kr. Fólegyházy János üzleté­
ben, Piacz- ás Miklós utcza sarkán.

DE E B E CZ Elvi ÚJSÁG,____

\ Hiányos házi csengők ós telefonok jAmuraii' 
javítás ós uj berendezés szakszerűen ■& ">. Sj 
készít fél ós másfél évi jótállás BBS'!1 |f 
mellett, tehát a rendben tartás Bp,':;1 m 
ingyen. Villamos műszerek és BSäfcl 
felszerelések raktára. Földvári gHgp 
L. dobreczeni első Mechanikai és KSttBSni 
Elektrotechnikai gépgyári műhely és MM 
vállalat Kossuth-u. 1. sz. az udvarban.

II US vét ra ! Uraknak, elegáns, szép nyakkendők, 
jó' fehérnemű, kerékpározó ingek (Switter). Höl­
gyeknek, blouzok, övék, keztyük, batiszt és vá­
szon zsebkendők, napernyők, Lhevioth tornasap­
kák 1 koronáért kaphatók : Márton Gyula üz­
letében, a „Bika“ mellett.

Luczernamag ólómzárolt leszállított árakon kap­
ható Deutsch Albert ós Fia magkereskedósóben, 
ugyanott észak-németországi takarmányrópamag- 
vak legolcsóbb árakon.

Elsőrendű házi tej kapható Csapó-utcza 19. sz., 
kívánatra házhoz is szállítok.

Fajhor, 3-szor lefejtve jó minőség, nem savanyú, 
kapható 50 litertől feljebb Benyáts Emilnél 
Tisza palota.

Két szobás lakás, mellékhelyiségekkel május 
elsejére kiadó, az udvarban jó viz, ugyanott 
garcon lakás kapható Füvészkert-utcza 14.

Költözködéseket, legolcsóbban eszközöl Kuffer 
Jenő szállító, Hatvan-utcza 6. Májusra előj egyez­
tetés ajánlatos.

Kereslet.
Gazdasszonyi állást keres fiatal özvegy urínő 

helyben, magános urnái. Czim a kiadóban.

Egy jó karban lévő kávódaráló füszerüzletbe meg­
vételre kerestetik.

lijságelárusitók jelentkezhetnek a kiadóhivatalba.

Egy hamuszinü sárgapetyes, feje sárga, nőstény 
köjök vizsla kutya találtatott. Agárdi-utcza 11. 
szám alatt megtalálható.

Kiadás.
Képes folyóirat 24 füzet, egy évfolyam, olcsón 

eladó. Czim a kiadóba.

Eladó 9 nyilas, a várostól 7 kilométerre eső tanya- 
föld, gazdasági felszerelvónyekkel, épületekkel. 
Értekezhetni Koasuth-utcza 6. sz. az ügyvédi 
irodában.

Eladó házak : 1. A Hadházi-ut 25. számú 105
négyszögöles telek. — 2. Hajdusámson fóut- 
czáján a Zsdánszky-fóle 404 négyszögöles házas 
telek. Feltételek megtudhatók a Debreczeni 
Első Takarékpénztár titkárjánál.

A hadházi útfélen 4000 négyszögöl föld eladó. 
Értekezhetni Péterfia-utcza 54.

A téglavető mellett 16 és fél hold első osztályú 
ujosztásu föld, gazdasági épületeivel eladó. Ér­
tekezhetni Csapó-utcza 59.

Az Ebesen a vasúti állomás közelében 7 és fél 
nyilas föld eladó, vagy kiadó. Értekezhetni Er- 
zsébet-ut 34.

Hajdusámsoni nagy kertben eladó egy nyilas 
szölöskert. Értekezhetni Ajtó-utcza 8. sz.

JÓ karban levő zongora olcsón eladó. Gólya-utcza 
10. szám.

Hajtó kocsi teljesen jó karban, eladó. Megtekint­
hető Péterfia-utcza 57. sz.

A Bánkon 20 holdas kaszáló eladó. Értekezhetni 
Vigkedvü Mihály-utcza 31. sz.

Eladó jutányos feltételek mellett, esetleg kiadó a 
Hadházi-utcza 15. sz. ház. Értekezhetni Gabányi 
Sándornál, Csapó-utcza 3. szám.

A Boldogkert II. j. 102. szám alatt eladó 1 
nyílds szőlő, szép lakással, gyümölcsfákkal s jó 
vizű kuttal.

BlattnerGYULA
értesíti a mélyen tisztelt közön­
séget, hogy 102 éve alapított 
üveg- és porczellánüzletét, va­
lamint üvegezés! vállalatát má­
jus 1-én a Lamprecht volt 
(Biedermann) palotába he­

lyezi át.

Üzlet áthelyezés I 11 
miatt leszállított I 1 I 
B35H3 árak. SSH3 | | |

A hires és közkedveltségnek örvendő Kaszon-Impér

„Répáti“ savanyuviz
mai naptól kezdve közvetlen a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.

Dr. Lengyal Béla rn. klr. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: a K.-Impőr „Répáti“ savanyuviz a Jók feÖZÖtt
Is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti Ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetlen szerencsés
vegyi összetétele rendkívül dús szénsavtartalma következtében megérdemli, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Parjesz Zsigmondi dr- professzor a következőképen nyilatkozik : Alulírott bizonyítom, hogy a „Répáti“ savanyuvizet a 
nyákhártyák hnrntos bántalmal ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

TC®1 TI O*tft.l emésztési és vizelet! nehézségeknél, vese és gyomorbajokba,
*«»**6** &jrw5j1|,a'A gyuladásos hólyag és köszvényes bántalmak ellen stb. stb.

Főúri kedvencz ital, a legkedvesebb pezsgőborviz
Debreczeni főraktárunk: KONTSEK GÉZA és FÉIEGYHÁZY JÁNOS uraknál,

hol mindig friss töltésben kapható.
.....Kereskedőknek és vendéglősöknek nagybani előny árak. —

Kővetkező vendéglőkben kapható : Hauer Bertalan, Angol Királynő; Németh András, Bika-szálloda, Törő Imre Fehérló- 
izálloda; Dréher-sörcsarnok; Frohner-szálloda; Vogel Ferencz Vasut-szálloda; Kis-Pipa, Kemény János; Széehónyi-szálloda, 

Szarvas-vendéglő, Debreczeni-szálloda, Kormos-vendéglő, Zech Józsefnél Korona vendéglőben.

tlekreo*»», 190$. % pftrot


